Расчет силового трансформатора
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Подбор примерно необходимой площади сечения.Очень условно,  так как на самом деле  сечение железа диктуется шириной окна и количеством витков – так,  чтоб влезли все обмотки…

Подбираем подходящее железо и приступаем к точному расчету:
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Сначала считаем площадь сечения S=ab Потом рассчитываем количество витков первичной обмотки:
где k-коэффициент заполнения сердечника сталью,  на си-коре 0,3 мм – 0,95,  на Ш-образном М 6 0,35 мм – 0,88-0,9 а на 0,5 мм – 0,93-0,94, или по методу Васильченко  

Дельта U – падение напряжения в процентах, ( 5% пишем как 0,05),а в знаменателе 
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-частота ( 50 Гц),  индукция в Теслах ( обычно достаточно 1,1-1,3- хоть в действительности на железе М-6  она равна 1,6,  а на си-коре – 1,8 Тесла на рабочей частоте сети 50 Гц),  и площадь сечения.

Мощность трансформатора - как суммарная мощность вторичных обмоток.

Далее считаем ток первичной обмотки:
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Диаметр провода первичной обмотки :
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или по формуле
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что одно и то же…

Диаметры проводов вторичных обмоток считаются по той же формуле для соответствующих токов вторичных обмоток.

Количество витков.
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Из расчета первичной обмотки получаем коэффициент  к-ва витков на вольт – 

Зная напряжения на вторичных обмотках, рассчитываем к-во витков вторичных обмоток,  используя коэффициент m который равен :

1,01 – для тока до 0,75 ампер

1,02 – для тока 0,75 – 2  ампера

1,03 – для тока 2-5  ампер

1,04 – для тока 5-7 ампер

1,05 – для тока 7-15 ампер
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по формуле:

Расчет длины провода в зависимости от сопротивления.

[image: image12.wmf](

)

мм

d

R

d

R

l

2

2

857

.

44

785

.

0

×

×

=

×

×

=

r

Удельное сопротивление  меди: 

Сопротивление провода :
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Если надо «посадить» в цепи  напряжение на заданную величину,  то длина провода для намотки (домотки) на дроссель считается по формуле:
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Таблица 1. 

	PRIVATE
Материал 
	Уд. сопротивление,

 Ом x мм2 /м (р) 
	Уд. вес, 

r/см" 
	Температурный коэффициент электросопротивления (a) 
	Температура плавления, С °
	Максимальная рабочая температура, °С 

	Медь 
	0,0175 
	8,9 
	+0,004 
	1085 
	, 

	Алюминий 
	0,0281 
	2,7 
	+0,004 
	658 
	- 

	Железо 
	0,135 
	7,8 
	+0,005 
	1530 
	- 

	Сталь 
	0,176 
	7,95 
	+0,0052 
	-. 
	- 

	Никелин 
	0,4 
	8,8 
	+0,00022 
	1100 
	200 

	Константан 
	0,49 
	8,9 
	-0,000005 
	1200 
	200 

	Манганин 
	0,43 
	8,4 
	+0,00002 
	910 
	110 

	Нихром 
	1.1 
	8,2 
	+0,00017 
	1550 
	1000 
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